

人在家中坐，“救命钱”不翼而飞 谨防医保“大盗”刷你卡

■新华社记者 李宁

今年3月，青海省海西州格尔木市、西宁市等地警方接到多起报案，有人医保卡在异地有较大金额的异常支出；有人在退休后查看医保卡时，发现数万元“救命钱”不翼而飞……

近日，青海省海西州格尔木市人民法院宣判一起异地盗刷医保卡案件。多名长期流窜多地的医保“大盗”受到法律严惩。办案民警告诉记者，30余万元盗刷金额已被追回，对未到案犯罪分子的追查行动仍在继续。

钻医保政策“空子” 药店扫“货”转手牟利

近700元的片仔癀、800多元的安宫牛黄丸、礼盒装的东阿阿胶……3月的一天，山西省临汾市某涉案药店里，来了一个神秘且出手阔绰的购药者。

据药店工作人员回忆，购药者戴着口罩和帽子，裹得严严实实，点名要购买各类高档药品和保健品，并说“家里亲戚需要，有多少就买多少。”

根据涉案医保卡的支付信息，这正是这帮医保“大盗”瞅准医保结算在不同地区存在执行差异的“空子”，精心选择的一处扫“货”药店。

原来，刷医保个人账户在药店买东西时，一些地方规定只能用医保实体卡刷卡，而一些地方则可以用医保

电子码购买。负责案件侦办的格尔木市公安局刑警支队三大队大队长黑海峻介绍，正是不同地区药店结算方式存在的差异，令犯罪分子动起歪脑筋，专门挑选能扫码支付的药店，采取“一人持卡、多地流窜”的方式疯狂作案。

将受害人的医保基金套现、扫完“货”后，犯罪分子再交给上线，以远低于市场价的价格集中售卖，从中赚取差价牟利。

“他们扫‘货’时，非品牌货不要，比如安宫牛黄丸必须是北京同仁堂出品，片仔癀必须产自福建漳州等，以方便转卖。对于不符合要求的药品，其上线会直接扔到垃圾箱中，不予‘分红’。”黑海峻说。

在技术手段支持下，经过摸排走访和线下追捕，警方于4月中旬在山西临汾、福建漳州将杜某某、赵某、姜某、辛某等多名犯罪分子缉拿归案，并查获价值5万余元的高档药品和保健品，为被害人挽回损失30万余元。

个人信息竟成“料包” “车手”“上线”各有分工

至此，一个长期流窜多地作案、犯罪手段已形成严密链条的犯罪团伙浮出水面。记者梳理发现，这个罪恶“链条”可分为非法获取信息—技术伪造验证—异地流窜盗刷—集中物流销赃等步骤。

其中，这个犯罪团队中的上线“娜

娜”，竟把群众个人信息称为“料包”，定期在一个名为“医保开工群”的群内放“料”。群里还提供盗刷医保卡相关“教程”。

今年3月，临汾的无业人员赵某偶然通过境外聊天软件认识了“娜娜”，随后找上同城结识的杜某某，询问他想不想做一笔“一本万利”的“买卖”。双方一拍即合，在赵某指导下，杜某某很快掌握了盗刷医保卡的“技术”。

办案民警向记者展示了执法记录仪拍摄的画面，犯罪分子在手机上破解登录被害人医保账户，被害人的身份信息、医保余额等一目了然。

“这些信息是真实的，犯罪分子会快速切换挑选，从数万元的账户开始，一个都不会放过。”办案民警说，作案时他们手头的这一批账号都是来自青海的受害者。犯罪分子还“顺手”把这些破解的医保账户头像照片换成自己的，方便盗刷。

像杜某某这样的人，其内部黑话称为“车手”。按照盗刷金额的百分比，“上线”给“车手”分红。尝到了甜头的杜某某，又找到辛某等“车手”，流窜太原市、运城市等地作案。

在上线遥控下，杜某某和位于漳州的姜某取得联系。他组织“车手”将涉案药品分别邮寄到姜某处，由其转售后，将销售所得兑换为虚拟货币“U币”转交“娜娜”，完成非法获利闭环。

警方提示 防医保卡盗刷“三要点”

2025年11月，格尔木市人民法院以盗窃罪分别判处主犯杜某某、赵某有期徒刑三年，并处罚金。其余7名犯罪分子也分别获刑不等。

法庭上，年仅19岁的杜某某痛哭流涕，悔不当初。但庄严判决正告违法者，医保“救命钱”不容伸手！

本案承办法官、格尔木市人民法院刑事审判庭庭长李晓武说，医保盗刷行为直接侵害了参保人的财产权益，更扰乱医保基金的运行秩序，本案的判决体现了司法机关对盗刷医保基金犯罪“上挖源头、下断通道”的全链条惩治。

警方提示防医保卡盗刷“三要点”：一是及时修改医保卡初始密码，一旦发现医保卡遗失应立即挂失；二是每次使用医保卡进行结算时，应注意核对消费信息，确保人卡相符、使用金额和医保卡余额相符；三是发现自己的医保卡被盗刷，应立即报警。医药从业人员发现可疑情况，应及时上报。

织密医保基金的“防护网”，要从源头上铲除医保盗刷的土壤。要在个人信息保护上提高技术手段和监管力度，通过相关监管部门、定点医疗机构与群众形成合力，斩断伸向百姓“救命钱”的黑手。

(新华社西宁12月8日电)

我国货物贸易进出口连续10个月保持增长

12月5日，一艘大型集装箱船舶驶入江苏连云港港(无人机照片)。

海关总署12月8日发布数据：今年11月份，我国货物贸易进出口3.9万亿元，同比增速回升至4.1%，从2月起连续10个月保持同比增长，外贸韧性和活力持续彰显。

从累计看，前11个月进出口总值为41.21万亿元，同比增长3.6%，增速与前10个月持平。

具体来看，前11个月，我国出口和进口分别达到24.46万亿元、16.75万亿元，同比增长6.2%、0.2%。其中，包括“新三样”、船舶在内的机电产品是出口主力，增长8.8%，占同期我国出口总值的60.9%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，我国坚持开放合作、互利共赢，不断拓展与贸易伙伴的双向合作。前11个月，我国与全球110多个国家和地区实现出口、进口同时增长，比去年同期增加20多个。

新华社发(王健民摄)



现场阅卷 异地阅卷 线上阅卷

最高检、司法部推动构建律师阅卷全场景保障机制

新华社北京12月8日电 (记者 朱高祥 刘硕)记者12月8日从最高人民检察院获悉，最高检与司法部日前联合印发《依法保障律师阅卷权利工作规定》，推动构建检察机关现场阅卷、异地阅卷、线上阅卷“三位一体”的律师阅卷全场景保障机制，更好维护当事人合法权益、维护社会公平正义。

根据规定，现场阅卷是指律师到办理案件的检察院，现场查阅、摘抄、复制其所代理案件的案卷材料。异地阅卷是指律师在其注册地检察院，查阅、摘抄、复制其代理的其他地区同级别办案检察院的案件电子卷宗。线上阅卷是指律师通过互联网向办案检察院申请查阅、摘抄、复制其代理案件的电子卷宗。

规定明确，要以现场阅卷为主，其他方式阅卷为辅。律师代理的案件，均可以现场阅卷，异地阅卷和线上阅卷作为现场阅卷的补充。案卷材料制作有电子卷宗、适合通过互联网传输的，可以申请线上阅卷。不适合通过互联网传输电子卷宗的，可以申请异地阅卷。

最高检案件管理办公室负责人表示，这份规定明确了律师可以通过异

地阅卷、线上阅卷方式查阅、复制、摘抄案卷材料。这两种方式，无论是办案的检察院，还是律师注册地检察院，都增加了许多工作量，体现了检察机关自我加压，切实、真正方便律师，保障律师阅卷权利的主动担当；可以让律师不用为了阅卷而专程跑到异地的办案检察院，节约律师的时间成本和经济成本。

全国残特奥会乒乓球项目

重庆代表团斩获6金1铜

本报讯 (新重庆-重庆日报报记者 杨锐)12月8日，在全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(以下简称残特奥会)乒乓球混合双打XD4级决赛中，重庆队组合由忠涛、黄志睿发挥出色，勇夺冠军。至此，重庆代表团在本届残特奥会乒乓球项目上已获得6金1铜。

12月7日上午，乒乓球女子团体TT6级比赛中，由金芋成、李沁颖、余开蓉组成的重庆队以3:0战胜山西队，摘得重庆在本届残特奥会乒乓球项目上的首枚金牌。紧接着，在乒乓球男子团体TT2级决赛中，由于忠涛、张凌菘、田士琳、高延明组成的重庆队，同样以3:0的比分战胜黑龙江队，为重庆代表团再添1金。

随后进行的乒乓球男子团体



图为重庆队的陈洪(左)在乒乓球女子团体TT1-2级决赛中。

(市残联供图)

外交部： 如何解决台湾问题是中国人自己的事 不容任何外部干涉

新华社北京12月8日电 (记者曹嘉玥 孙楠)针对美国政府新发布的国家安全战略报告中有关涉华内容，外交部发言人郭嘉昆8日表示，如何解决台湾问题是中国人自己的事，不容任何外部干涉。美方应停止纵容支持“台独”分裂势力“以武谋独”“以武拒统”。

“我们注意到美国政府发表的国家安全战略报告。”郭嘉昆在当日例行记者会上说，中方始终认为，中美合则两利、斗则俱伤。相互尊重、和平共处、合作共赢是中美正确相处之道，也是唯一正确现实选择。中方愿同美方一道，推动中美关系继续保持稳定发展，同时坚定捍卫自身主权安全发展利益。希望美方同中方相向而行，落实好两国元首达成的

重要共识，加强对话合作，妥善管控分歧，推动中美关系稳定、健康、可持续发展，为世界注入更多确定性和稳定性。

“关于台湾问题，我们想强调的是，台湾是中国的台湾，是中国领土不可分割的一部分。台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。如何解决台湾问题是中国人自己的事，不容任何外部干涉。”郭嘉昆表示，美方应切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，兑现美国领导人所作承诺，慎之又慎处理台湾问题，停止纵容支持“台独”分裂势力“以武谋独”“以武拒统”。

“中方捍卫国家主权和领土完整的决心意志坚定不移。”他说。

外交部： 奉劝日方认真真反思纠错 不要在错误的道路上越走越远

新华社北京12月8日电 (记者曹嘉玥 刘杨)针对日本自民党副总裁麻生太郎对日本首相高市早苗涉台言论的态度表示肯定，外交部发言人郭嘉昆8日表示，中方奉劝日方认真真反思纠错，不要在错误的道路上越走越远。

郭嘉昆在当日例行记者会上说，这位日本政客的言论反映出高市首相及其背后的日本右翼势力仍在错判形势，不思悔改，对国内外批评声音充耳不闻，对干涉他国内政、武力威胁他国的行径轻描淡

写、颠倒黑白、罔顾是非，对国际法和国际关系基本准则没有表现出起码的尊重，妄图通过挑动冲突对立，突破战后国际秩序，为日本军国主义招魂。亚洲邻国和国际社会都应对此保持高度警惕。

“需要指出的是，这种把挑衅中国当作战取眼珠、收割民意的行径性质恶劣、非常危险。我们奉劝日方认真真反思纠错，老老实实撤回高市首相谬论，不要继续玩火，不要在错误的道路上越走越远。”郭嘉昆说。

1178名缅甸妙瓦底地区的涉电诈犯罪嫌疑人被分批押解回国

据新华社北京12月8日电 (记者熊丰)记者12月8日从公安部获悉，近日又有1178名缅甸妙瓦底地区的中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被我公安机关经泰国押解回国。

11月14日，中国、柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南联合打击电信网络诈骗犯罪部级会议召开。中缅泰三国警方再次开展联合行动，缅方批量清剿诈骗园区，抓获一批涉电诈人员。

自12月1日起，公安部组织江西公安民警赴泰国湄索执行包机押解任务，分批次将缅甸遣返我方的1178名中国籍涉电诈犯罪嫌疑人押解回国。江西公安机关按照部署同步开展相关案件侦办工作。

据新华社北京12月8日电 (记者熊丰)记者12月8日从公安部获悉，近日又有1178名缅甸妙瓦底地区的中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被我公安机关经泰国押解回国。

泰柬边境为何重燃战火

热点问答

■新华社记者 常天童 吴长伟

泰国和柬埔寨边境地区7日起突发激烈冲突。双方均指责对方“先开火”，都证实出现人员伤亡。

现阶段冲突状况如何？泰柬双方各有何表态？为何再起冲突？

边境状况如何

在泰国四色菊府的边境村庄，村民从8日6时起持续听到炮声。安保人员协助居民紧急撤离，部分民众自行驾车离开。安保人员同时在村内巡查并广播提示，敦促滞留居民尽快前往安全地点。

类似场景也出现在柬埔寨一侧。8日清晨，柬埔寨皮农省的公路上，民众骑着摩托车携家带口不断向内地方向驶去。

自7日下午爆发小规模交火以来，泰国军方已要求武里南府、素林府、四色菊府和乌汶府4个边境省份的居民立即撤离。截至8日上午，撤离工作已完成约七成。另外，沙缴府虽未直接受到交火影响，也被要求在8日完成居民转移。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里8日说，新一轮泰柬边境冲突已造成泰方1名士兵死亡、8名士兵受伤。柬埔寨新闻部大臣奈昂德拉当天晚些时候表示，4名柬平民在边境冲突中丧生。

泰柬有何表态

与以往边境冲突类似，泰柬均指责对方“先开火”。文泰7日表示，当天下午泰军在本国境内执行道路修整任务时遭柬军射击，2名士兵受伤。柬方首先开火，违反停火协议；泰军随后依据交战规则自卫还击，双方交火持续约20至30分钟。

文泰8日说，冲突从7日深夜延续至8日凌晨，5时后升级。柬方使用轻武

器、火炮及其他支援武器，导致泰军人员伤亡。出于自卫，柬方出动空军，攻击范围仅限柬方军事目标。

泰国总理阿努廷8日发表电视讲话说，泰军已做好准备，将采取一切必要措施维护国家主权与安全。

柬埔寨国防发言人马利淑洁达8日表示，随着局势升级，泰国动用F-16战斗机空袭威夏省斯拉安县的柬军阵地。她说，从7日下午至8日上午11时，泰军以轻武器、机枪和迫击炮攻击柏威夏省和奥多棉吉省的柬军阵地和平民社区，造成房屋被毁、平民受伤，居民被迫撤离。她表示，柬军“严格遵守停火协议及两国和平联合声明”，未还击。

冲突缘何再起

今年5月底，泰柬在泰国东北部乌汶府与柬接壤的一处存在领土争议的地区发生冲突。7月下旬，双方在边境地区再次发生武装冲突。据双方公布的数据，冲突已造成上百人伤亡，逾10万民众被疏散至安全区域。10月26日，泰柬在东盟峰会期间签署和平联合声明，随后双方陆续从边境撤出重型武器。

泰国那瓦明拉提拉大学副教授切他�认为，柬埔寨近期因地雷争议、跨国诈骗网络资产被冻结以及政府支持率下降，可能借边境冲突转移焦点。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平则认为，泰国在争议地区的“扩张野心”依然是冲突持续的重要诱因，“对外议题往往成为泰国国内政治压力的转移出口”。

东盟轮值主席国马来西亚总理安瓦尔8日在社交媒体上发文说，最新冲突有可能破坏双方为稳定关系所做的艰辛努力，“当务之急是停止战斗、保护平民，重回以国际法和东盟睦邻精神为基础的外交轨道”。

(据新华社曼谷/金边12月8日电)

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆市黔江支公司变更营业场所的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市黔江支公司经国家金融监督管理总局黔江监管分局批准，因变更营业场所换发《中华人民共和国保险许可证》，现予以公告：

机构名称：中国平安人寿保险股份有限公司重庆市黔江支公司

业务范围：经银行保险监督管理机构或其他有行政许可权的机构批准并经上级机构(或总行)授权办理的业务。

批准日期：2008年12月08日

机构住所：重庆市黔江区城东街道官坝路黔江阳光花园51幢3层12-部分、3-13、3-14、3-15、3-16、3-17

联系电话：1812339460 机构编码：000018500114

发证机关：国家金融监督管理总局黔江监管分局

许可证编号：No00165465 许可证颁发日期：2025年12月08日

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市黔江支公司 2025年12月09日